

“互联网+”正在成为中国炙手可热的概念之一

# 多项标准启动制定 智能汽车再迎风口

## 股海淘金

2015年，“互联网+”正在成为中国炙手可热的概念之一，而汽车行业已经走在“互联网+”的前列。日前，车联联合中国汽车基础软件技术创新联盟举办了首届中国汽车软件和互联网年会，后期车联将编制一系列标准，规范互联网汽车后期发展。

和讯

### 汽车互联网行业标准亟待解决

按照工业和信息化部统一部署，2015年第2季度，车联将组织一汽、上汽、东风、长安、北汽、博泰、九五智驾等单位牵头编制的《车载信息服务 信息分类与代码》、《车载信息服务信息安全技术规范》、《车载信息服务 软件应急故障响应规范》等国家和行业标准化工作，2015年年底发布《车载信息服务汽车软件开发设计基本规范》、《车载信息服务系统软件通用测试规范》两个行业标准，并结合车联所承担的公安、公安部等有关专项，推动自主软件技术产品的应用、规避和降低信息安全风险。

### 中国车企搭上互联网快车

在上海国际车展期间，阿里巴巴和上汽集团宣布共同设立10亿元的“互联网汽车基金”，推进“互联网汽车”开发和运营平台建设，并将在2016年发售首



辆相关车型。其中，阿里巴巴通过论坛方式与各领域合作伙伴共同发布汽车业务全新战略，将设计新车的数字娱乐系统、云计算、地图和数据分析系统，而上汽集团将提供汽车开发知识技能。

自2014年以来，“BAT”、乐视等大型互联网公司相继宣布进军汽车市场，正式打响“互联网+汽车”的战役。比如，阿里巴巴与上汽、乐视与北汽、腾讯与富士康、百度与上海通用等。近期，百度联合宝马、奥迪、奔驰向芬兰诺基亚发出收购后者HERE地图业务的邀约，谈判已进入最后阶段，有望两周内

达成协议，可见互联网汽车相关软件支持也将逐渐接入。

广发证券分析师表示，李克强总理提出，制定“互联网+”行动计划及“中国制造2025”，智能互联网汽车成为两大政策主线的交点。智能汽车的参与方分为三类，即整车企业、互联网巨头、以及中间供应商。从弹性角度出发，前两类公司不占优，更关注中间供应商中有稀缺性的公司。A股中互联网汽车供应商概念股长信科技、均胜电子、得润电子、四维图新等，后期值得重点关注。

## 传闻集锦

海洋王：  
在石墨烯材料领域再获3项发明专利

6日，海洋王(002724)在石墨烯材料领域再获3项发明专利，公司申报的《锂盐-石墨烯衍生物复合材料及其制备方法与应用》、《硅合金、石墨烯复合材料及其制备方法》、《石墨烯/锡单质复合电极片及其制备方法》获得国家知识产权局发明专利，公司通过引入石墨烯技术，有望大幅提升锂电池比容量，使得锂电池满足新能源汽车领域对能量密度和功率密度的要求。据中国石墨烯产业技术创新联盟统计，海洋王在石墨烯领域的专利申请数量超过200项，位居国内企业首位。

达安基因：  
卵巢癌个体化治疗的检测试剂盒获专利

本发明涉及一种卵巢癌个体化治疗检测剂及其在卵巢癌检测中的应用。具体涉及卵巢癌个体化治疗，包括发生发展、分期分级、预测疗效等相关分子标志物检测探针的制备。本发明中涉及的卵巢癌分子标志物检测探针可用于指导卵巢癌个体化治疗方案制定，评价治疗效果、监测复发和转移、评估预后等。

泰尔重工：  
布局机器人业务，工业4.0新贵

泰尔重工(002347)以“传动世界，智造未来”为使命，是冶金联轴器行业领先者，公司产品升级主要是通过传感、遥测系统等智能单元，实现在线监测。

乐视网：  
打造全球首家生态型电商平台

5月5日，乐视在京举行“无生态，不电商”发布会，宣布乐视商城正式启用全新顶级域名lemall.com，基于“平台+内容+终端+应用”的垂直整合乐视生态，力将乐视商城打造成全球首个生态型电商平台，开创电商3.0时代先河，引领电商行业进入生态时代。

## 板块扫描

### 军工板块获资金关注 游资青睐工业4.0

近期市场频繁宽幅震荡，热点题材快速切换，不少个股在经过持续上涨后，短线调整风险明显加剧。在此背景下，投资者应把握好波段节奏，对于那些反复出现在龙虎榜席位的板块和个股，其活跃度和市场人气度都相对较高，值得重点关注。

1、军工板块资金关注。从目前情况看，近期军工板块有望成为市场资金关注的焦点。从5月4日涨停的洪都航

空、北方导航龙虎榜席位看，明显有资金关注迹象。从基本面角度看，军工板块资产证券化率有待提高，操作上建议逢低关注，相关概念股有中国卫星、航天电子、中航动控、中航飞机、中航电子、航天科技、中国重工等。

2、工业4.0板块反复活跃。作为中国迈向制造业强国的重要举措，“中国制造2025”的编制引起各方关注。权威数据显示，未来20年，中国工业互联网发展至少

可带来3万亿美元左右的GDP增量，操作上建议把握互联网和传统工业的融合与智能制造两大制高点。从近日其龙头股沈阳机床龙虎榜显示，前五大买入席位出现了国泰君安证券上海福山路营业部、银河证券绍兴营业部等著名游资席位，显示游资对于工业4.0板块依然较为看好，未来仍有反复活跃机会，相关概念股有三丰智能、华中数控、秦川机床、林州重机、法因数控、科大智能等。恒泰证券

市场星报

# 市场星报

## 中国最具成长性媒体